

# 中共中央政治局召开会议

## 审议《党中央决策议事协调机构工作条例》

### 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京6月30日电 中共中央政治局6月30日召开会议，审议《党中央决策议事协调机构工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，设立党中央决策议事协调机构，是健全党中央对重大工作集中统一领导、推动重大任务落实的重要制度安排。制定出台

《党中央决策议事协调机构工作条例》，进一步规范党中央决策议事协调机构的设立、职责和运行，对于发挥好对重大工作的顶层设计、统筹

协调、整体推进、督促落实职能作用，具有重要意义。

会议强调，党中央决策议事协调机构要准确把握职责定位，坚持

谋大事、议大事、抓大事，对重大工作实施更为有效的统领和协调，做到统筹不代替、到位不越位。要深入调查研究，提升决策议事质效，提

出切合实际、行之有效的政策举措。要力戒形式主义、官僚主义，工作务求实效。

会议还研究了其他事项。

### 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路

## 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

新华社北京6月30日电 7月1日出版的第13期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路》。这是习近平总书记2016年10月至2025年4月期间有关重要论述的节录。

文章强调，力量生于团结，幸福源自奋斗。能团结奋斗的民族才有前途，能团结奋斗的政党才能立于不败之地。中国人民是具有伟大团结精神、伟大奋斗精神的人民。党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果，团结奋斗是中国共产党和中国人民最

显著的精神标识。

文章指出，围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结，依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗。新征程上我们就要靠中国式现代化进一步凝心聚力、团结奋斗。中国式现代化是全体人民的共同事业，也是一项充满风险挑战、需要付出艰辛

努力的宏伟事业，必须坚持全体人民共同参与、共同建设、共同享有，紧紧依靠全体人民和衷共济、共襄大业。必须加强中华儿女大团结，不断巩固和发展最广泛的统一战线，团结一切可以团结的力量、调动一切可以调动的积极因素，最大限度凝聚起共同奋斗的力量。

文章指出，幸福都是奋斗出来的，奋斗本身就是一种幸福。民族复兴的使命要靠奋斗来实现，人生理想的风帆要靠奋斗来

扬起。奋斗是艰辛的、长期的、曲折的，必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期，改革发展正处在攻坚克难的重要阶段，在前进道路上，我们面临的重大斗争不会少。面对围堵、遏制、打压，我们应理直气壮地进行斗争。必须发扬斗争精神，把握斗争方向，掌握斗争规律，增强斗争本领，有效应对重大挑战、抵御重大风险、克服重

大阻力、解决重大矛盾，不断夺取新时代伟大斗争的新胜利。

文章指出，团结奋斗是党领导人民创造历史伟业的必由之路。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史，还要靠团结奋斗开辟美好未来。只要在党的领导下全国各族人民团结一心、众志成城，敢于斗争、善于斗争，我们就一定能够战胜前进道路上的一切困难挑战，把强国建设、民族复兴伟业不断推向前进。

# 茂名市开展2025年“6·30”助力乡村振兴爱心捐赠活动

## 庄悦群王雄飞刘芳等市领导带头捐款

■记者 张越 通讯员 茂府信

本报讯 6月30日上午，市委办公室、市人大常委会办公室、市政府办公室、市政协办公室分别举行机关干部职工“6·30”助力乡村振兴爱心捐赠活动。市委书记、市人大常委会主任庄悦群，市委副书记、市长王雄飞，市政协主席刘芳等市领导通过现场或委托捐款方式带头捐款。

在市委、市政府、市政协领导的带领下，市委办公室、市人大常委会办公室、市政府办公室、市政协办公室全体干部职工积极响应、踊跃捐款、奉献爱心，以实际行动为我市推进乡村振兴

和“百千万工程”添砖加瓦。

自2010年国务院批准设立“广东扶贫济困日”以来，“6·30”活动已走过15年的历程，发展成为社会力量乐善好施、“先富帮后富”、参与乡村振兴的重要平台，我市累计筹集捐赠资金超11亿元。今年“6·30”活动以“巩固脱贫成果 助力乡

村振兴”为主题，广泛动员全市机关团体、企事业单位、社会各界爱心人士积极投身到“6·30”助力乡村振兴活动中来，全力支持参与实施“百千万工程”、绿美茂名生态建设等重点工作，为推进茂名乡村全面振兴、城乡区域协调发展作出积极贡献。

# 大力弘扬“好心精神”合力推进“百千万工程”三年初见成效

## 茂名市2025年“6·30”助力乡村振兴活动仪式举行

### 王雄飞周俊波出席仪式

■记者 张越 通讯员 茂府信

本报讯 6月30日，我市举行2025年“6·30”助力乡村振兴活动仪式，深入贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和视察广东、视察茂名重要讲话重要指示精神，大力弘扬“好心精神”，动员全市上下积极投身到乡村振兴事业中来，合力推进“百千万工程”三年初见成效，为茂名在市域发展、县域振兴中走在粤东粤西粤北前列作出更大贡献。市委副书记、市长王雄飞出席仪式并讲话，市委副书记周俊波主持仪式。

受市委书记庄悦群委托，王雄飞代表市委市政府向长期以来关心、支持和参与我市扶贫济困、公益慈善、乡村振兴事业的各界人士表示衷心感谢。他指出，今年是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接5年过渡期的最后一年，也是“百千万工程”三年初见成效之年，推进乡村振兴使命重大、责任重大。全市上下要大力弘扬守望相助、扶危济困的传统美德，结合深入实施“百千万工程”，不断擦亮“6·30”助力乡村振兴品牌。

王雄飞强调，要提高政治站位，进一步增强责任感和使命感，以更高标准、更实举措推动2025年“6·30”助力乡村振兴活动深入开展。要顺应形势变化，找准助力乡村振兴的切入点和着力点，不断拓展活动内涵外延，开创互利共赢新局面。聚焦助力建设现代乡村产业体系，鼓励支持各级企业和群团组织深度参与“百会帮百镇”“千企帮千镇、万企兴万村”行动，促进农村一二三产业融合发展；聚焦助力建设宜居宜业和美乡村，引导社会力量积极参与农村公益性基础设施建设和农村人居环境整治，携手打造干干净净、整整齐齐、郁郁葱葱的美丽镇村；聚焦助力发现和重塑乡村价值，将教育、科技、人才等优势与当地特色资源禀赋有机融合，提升镇村发展水平。要强化组织发动，压实各方责任，拓宽宣传渠道，营造“人人愿为、人人可为、人人能为”的良好氛围。

副市长王小慧宣读《关于表扬茂名市2024年度广东扶贫济困日活动“爱心企业(组织)”“爱心使者”的通报》，与会领导为“爱心企业(组织)”“爱心使者”颁发纪念牌匾、证书。

# 王雄飞主持召开专题会议

## 深化医药卫生体制改革 推进公立医院高质量发展

■记者 张越 通讯员 茂府信

本报讯 6月30日，市长王雄飞主持召开专题会议，深入学习贯彻习近平总书记关于健康中国建设的重要论述精神，认真落实国家和省有关部署要求，研究我市公立医院改革与高质量发展工作。

会议指出，公立医院是医疗服务体系的主体，深化以公益性为导向的公立医院改革是医改工作的重中之重。各地各部门要提高政治站位，因地制

宜学习推广三明医改经验，深入推进医药卫生体制改革，加快构建优质高效的医疗卫生服务体系，推动公立医院高质量发展，持续增进人民群众的健康福祉。

会议强调，要勇探索，以公益性为导向，统筹推进编制管理、资金投入、价格支付、薪酬分配、综合监管等重点领域改革，强化医疗、医保、医药“三医”协同发展和治理，构建现代医院管理制度，推动

公立医院改革走深走实。要扬优势，加大市级公立医院与省级对口医院合作共建力度，建设更多省级高水平医院；健全医疗卫生服务体系，深化紧密型县域医共体建设，充分发挥县级医院龙头作用，辐射带动基层医疗卫生服务水平提升；完善分级诊疗制度，促进优质医疗资源扩容下沉和均衡布局，更好满足人民群众看病就医需求。要补短板，深入实施能力提升行动，加强肿瘤、妇

女儿童、精神、眼科、口腔等重点专科建设，加快医疗信息化、数智化改造步伐，大力培养和引进临床医学骨干、学科带头人等领军人才，不断提高我市整体医疗服务质量。要聚合力，市卫生健康部门要发挥牵头抓总作用，聚焦重点、精准发力，各地各部门要密切配合、协调联动，确保各项改革任务落地见效，为健康中国建设作出积极贡献。

市领导王小慧参加会议。

# 化州：基层党建激活“百千万工程”“聚变效应”



■记者 王霞 通讯员 杨礼圣

本报讯 近年来，化州市以“百千万工程”为抓手，创新构建“组织联建、产业联营、治理联动”工作体系，推动村组两级从“各自为战”转向“抱团发展”，激活乡村振兴“聚变效应”。通过“双向培养”机制，化州市将1008名村民小组长发展为党员，同时推选党员担任村民小组长，强化基层党组织领导力。此外，依托“柏桥讲堂”等平台，组织

2480多名村干部开展专题培训，提升现代化建设能力，形成“乡村共治、发展共谋、利益共享”新格局。

产业联营，强村富民闯新路。针对村级集体经济不均衡发展，化州市探索“集约、共富、合作”三大模式，盘活土地资源39.93万亩，推动村集体与村民“双增收”。合江镇大埔村通过“农光互补”项目，集约土地660亩，实现村集体年收入37.56万元；鉴江街道东方红村引进渔业科技企业，预计年增收150万元。同时，全市发展“微工厂”634家，回引657名乡贤返乡创业，建立“土特产”人才库13316人，为产业发展注入强劲

动力。

治理联动，共治共享惠民生。化州市以“小网格”“小积分”“小机制”为抓手，织密乡村治理“一张网”。全市划分1570个党建网格，配备1.5万名网格员，实现问题“发现在网格、解决在网格”。推广“积分制”管理，村民通过参与村务换取积分，激发自治活力，如长岭村带动志愿服务2.4万人次。此外，设立“暖心热茶”议事厅，打造长者食堂、儿童书吧等便民设施，让党群服务中心成为全龄段服务阵地，切实提升群众幸福感。

典型示范，众创模式促振兴。在东方红村、蒲山村等典型村，化州市推行“众筹筹

众创”模式，发动村民筹资建设“村BA”“村K”等文旅项目，激活乡村夜经济。通过“政府引导+村民主力”路径，东方红村筹资30万元打造农文体旅融合项目，蒲山村依托千亩火龙果基地发展星空音乐营地，推动“美丽资源”向“美丽经济”转化，为“百千万工程”提供可复制经验。

化州市以党建为引领，推动组织、产业、治理深度融合，激活乡村振兴内生动力，为“百千万工程”落地见效探索出一条可借鉴的“化州路径”。未来，化州市将继续深化党建引领，推动强村富民，绘就天蓝、水清、家美、民富的乡村振兴新画卷。



## 学习贯彻市委农村工作会议暨深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”推进会精神系列评论之二

# 软硬并施内外兼修 推进茂名城乡建设 打造有岭南韵味、现代气息的幸福城乡连续体

▶详见04版